

На первый взгляд может показаться, что духовные ценности и материальные богатства не имеют точек соприкосновения. Однако если посмотреть на это более широко, то можно провести множество параллелей. Например, возрождение духовных ценностей мы рассматриваем как органический процесс роста национального самосознания, возвращения к духовным истокам народа, его корням. И благодаря начавшемуся реформированию и обновлению нашей общественной жизни открылись мощные пласты духовной культуры, что позволило изменить психологию узбекистанцев в сторону патриотизма, национальной гордости.

В книге "Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия и гарантии прогресса" Президент подчеркнул, что "возрождение духовных ценностей означает также их адаптацию к ценностям современного мира и информационной цивилизации... К позитивным ценностям, которые несет с собой современная цивилизация, мы относим ценности, связанные с процессом построения правового демократического общества. Это соблюдение прав человека, свобода предпринимательства, свобода слова, свобода прессы и т.д."

Свобода предпринимательства — один из компонентов успешного проведения реформ, поскольку класс реальных собственников играет важную роль в государственном и обще-

ОБЩЕСТВО. ВРЕМЯ. НЕЗАВИСИМОСТЬ

БОГАТ НАРОД — БОГАТО ГОСУДАРСТВО — ВЫСОКА ДУХОВНОСТЬ

Чьи же интересы и взгляды должна отражать формирующаяся национальная идеология? Отвечая на этот вопрос в интервью журналу "Тафаккур", Президент Ислам Каримов совершенно ясно определил: "... Идеология нашего общества, выражая жизненные интересы простого человека, который является опорой этого общества, должна стать источником силы и энергии для нашего народа в достижении им мирной, безопасной, благополучной, обеспеченной жизни".

Личный интерес — это предмет заинтересованности, желания и побудительных мотивов действий предпринимателей. Сегодня в рыночном кругообороте наряду с государством, крупными производителями, финансовыми учреждениями участвуют и частные домашние хозяйства как основная структурная единица, функционирующая в сфере экономики. Государство получает от домашних хозяйств и предприятий налоговые средства, которые оно возвращает в форме общественных услуг (социальные нужды, здравоохранение, безопасность и т.д.) и финансовых льгот (субсидии, субвенции и т.д.). Поэтому насколько будем

богаты мы, настолько будет богато и государство. Будущее класса реальных собственников как опоры нашего общества зависит и от того, насколько активно сами предприниматели участвуют в процессе реформирования. Традиционно земледелие считалось основным занятием наших дехкан. Поэтому, учитывая специфику нашей республики, каждый сельский житель должен проникнуться мыслью, что земля кормит только тех, кто оберегает ее, искусно возделывает. Иначе говоря, у каждого дехкана должно быть сильно развито чувство хозяина своей земли. А от того, насколько глубоко процессы ра-

дикальных преобразований затронут аграрный сектор, как далеко пойдут реформы на селе, во многом зависит исход всех экономических преобразований, стабильность и благополучие народа. Развитие рыночных механизмов на селе, как неоднократно подчеркивал в своих выступлениях Президент Ислам Каримов, возрождение у дехкана чувства хозяина должны происходить путем совершенствования имущественных отношений, реорганизации коллективных хозяйств в хозяйства, основанные на закрепления за дехканами определенной доли имущества, углубления внутрихозяйственных арендных отношений, предоставления земли в пожизненное пользование с правом наследования, а также на основе широкого развития дехканских, фермерских и личных подсобных хозяйств...

Прошедшие дожди, конечно, осложнили ситуацию с уборкой хлопка-сырца. Однако для опытных дехкан из фермерского хозяйства "Зафарбад" Зафарбадского района они не явились серьезной помехой.

РАСТЕТ ХИРМАН "ЗАФАРАБАДА"



Лишь только подсыхает почва, как в поле выходят сборщики, а чуть позже четыре имеющих здесь "Кейсы" используют каждый погожий час, каждую минуту. На сегодняшний день на хирман уже доставлено 1.150 тонн сырца вме-



сто запланированных 980. Ежедневно из бункеров машин и фартугов сборщиков высыпается до 80—85 тонн "белого золота". Все по итогам страды земледельцы "Зафарбада" решили собрать 2.700 тонн ценного сырья, а выполнить намеченное планируют к 15 октября. Две бригады хозяйства, возглавляемые Джахогиром Исроиловым и Мироллимом Агаевым, уже справились с заданием.

НА СНИМКАХ: растет хирман "Зафарбада"; передовики хозяйства Джахогир Исроилов и Норжигит Хасанов; лучшая сборщица Манзура Зайнуддинова.

ФОТО РАХМАЛИ АКАБРАЛИЕВА.

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 3 октября 2000 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных платежей %:

1 австрийский доллар	163,01
1 австрийский шиллинг	19,29
1 английский фунт стерлингов	443,30
10 бельгийских франков	65,81
1 голландский гульден	120,46
10 греческих драхм	7,83
1 датская крона	35,61
1 дирхам ОАЭ	81,90
1 доллар США	300,81
1 египетский фунт	82,30
10 испанских песет	15,95
100 итальянских лир	13,71
1 канадский доллар	200,13
1 китайский юань	36,33
10 люксембургских франков	65,81
1 малайзийский рингит	79,17
1 немецкая марка	135,73
1 польский злотый	66,48
1 СДР	390,42
1000 турецких лир	0,45
1 финляндская марка	44,65
1 французский франк	40,47
1 швейцарский франк	174,34
1 ЕВРО	265,46
1 южнокорейский вон	2,70
10 японских иен	27,82
1 российский рубль	10,84
1 украинская гривна	55,30

Х/ Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данным курсам.

НАУКА И ЖИЗНЬ

МИРНЫЙ СПЕКТР АТОМА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Думается, не за горами то время, когда в большинстве областей человеческой деятельности будут использоваться ядерно-физические методы, уже сегодня нашедшие широкое применение в медицине и экологии, сейсмологии и генетике, горнодобывающей промышленности и сельском хозяйстве. Немало надежд мировое научное сообщество связывает с результатами конференции, которая должна принести немалую практическую пользу. Ибо всестороннему рассмотрению и анализу подвергнется современное состояние, перспективы развития и использования радиоактивных изотопов, ядерных технологий в народном хозяйстве, а помимо этого, наложение и расширение контактов ученых и специалистов в данной области и консолидация их усилий для решения научных и практических задач.

Интересы ученых будут простираются по таким направлениям, как радиохимия, производство радионуклидов, продукция и разработка прогрессивных технологий; применение методов радиоактивного анализа, радионуклиды и микрорезонансы в окружающей среде и проблемы экологии; методы радиоиммунного анализа, диагностика и лечение различных заболеваний с помощью радиоизотопов, радиоизотопы в биологии, генетике и сельском хозяйстве; использование радиоизотопов в промышленности и медицине; вопросы радиационной безопасности.

На пленарных заседаниях будут заслушаны обзорные и оригинальные доклады ведущих ученых и специалистов, а на секционных заседаниях — последние разработки по представленным на конференции актуальным направлениям исследований.

Отличительной особенностью конференции является активное участие в ее работе специалистов с промышленных предприятий. Так, Навоийский горно-металлургический комбинат представляет большую группу сотрудников с обзорными и оригинальными докладами по применению ядерных методов в себе на производстве. Предусмотрены на форуме выступления медиков из ведущих институтов и клиник, проводящих диагностические исследования и терапию с использованием радиоактивных изотопов. Ряд ученых посвятил свои доклады проблемам экологии и мониторинга окружающей среды.

Большой интерес слушателей обещают вызвать оригинальные доклады с освещением таких тем, как использование ядерных методов в процессе обогащения золотосодержащих руд, мониторинг района в жилых помещениях, изучение новых прелестников землетрясений и т.д.

Конференция проходит по инициативе и под эгидой Института ядерной физики АН РУз при активном участии и спонсорской поддержке ряда предприятий (Навоийский горно-металлургический комбинат, а также немецкая фирма «Хемтрейл» и американская «Айоникс».

Институт ядерной физики на сегодняшний день является самым крупным исследовательским центром в Центральной Азии. За годы независимости активизировалась его деятель-

ность. Здесь выросла целая плеяда блестящих ученых, работы которых изучаются во всем мире. В стенах института сформировались широко известные научные школы по физике высоких и низких энергий, ядерной спектроскопии, радиационной физике твердого тела и материаловедению, активационному анализу, радиохимии, технологии производства радиоизотопов, а также научно-приборостроению.

Полученные в процессе фундаментальных и прикладных исследований результаты относятся по уровню к мировым. А о признании ответственности науки свидетельствуют расширяющиеся связи и многочисленные предложения из ведущих мировых научных центров по проведению совместных работ. Сегодня более 30 сотрудников института являются обладателями грантов различных международных фондов. Им присуждены именны стипендии выдающихся ученых, а также Европейского физического общества, аналогичного Королевского общества Великобритании.

Институт поддерживает двусторонние связи более чем с 20 ядерными центрами мира. Около 20 лет он является официальным исполнителем международных программ по ядерным исследованиям, проводимым как на базе ядерных установок института, так и с использованием ускорителей различных международных центров, находящихся в Швеции, США, Франции, Швеции, Италии, Японии, Южной Кореи, Бельгии, Польши, Чехии. Институт представляет Узбекистан в Объединенном институте ядерных исследований (Служба, Рос-

сия). Он известен важными разработками не только в фундаментальной, но и прикладной областях, находящихся широкого применения в различных отраслях народного хозяйства. Активное внедрение в промышленность, особенно горнорудной и нефтеперерабатывающей, находят разработанные со коллективом приборы и ядерно-физические методы контроля технологических процессов. Институт выпускает энергоёмкие установки для опреснения воды, ее обеззараживания, фильтры для очистки влаги и воздуха. По разработанной технологии выпускает высокочистые (с чистотой 99,999 и 99,9999 процента) образцы ряда металлов. Основной же продукцией института является широкая номенклатура радиоактивных изотопов и изготавливаемые на их основе препараты, используемые в науке, технике и в особенности в медицине. Институт не только удовлетворяет все потребности внутреннего рынка в радиоизотопной продукции, но и экспортирует ее во многие зарубежные страны. Высокое ее качество обеспечивает конкурентоспособность на мировом рынке. В прошлом году Всемирной ассоциацией бизнеса предприятия "Радиофарма" Института ядерной физики АН РУз было награждено Международной Золотой звездой за качество.

Высокая репутация Института ядерной физики АН РУз и его ученых, их фундаментальные исследования и прикладные разработки вызывают большой интерес и стремление к контактам со стороны специалистов различных отраслей, что подтверждает настоящая конференция.

"ВЗВЕШЕННЫЙ" ПОДХОД

К промышленному выпуску средств измерения широкого назначения приступил Навоийский машиностроительный завод (НМЗ). Право на это ему дано лицензией Узгостандарта.

Совершенствование национальной эталонной базы регулируется указом Президента и соответствующим правительственным постановлением, — сказал корреспонденту НИА "Туркистон-пресс" заместитель директора Навоийского регионального центра стандартизации, метрологии и сертификации Азим Жураев. — НМЗ одним из первых в стране стал осваивать серийный выпуск гири для массового пользования. Их охотно приобретают предприниматели Каракалпакстана, Самарканда, Бухары и даже сопредельных государств. Однако на местах, особенно на дехканских рынках, эта проблема еще не полностью решена — всеозмерительных средств не хватает, многие из них прошли госпроверку. Нашим сотрудникам регулярно изымаются нестандартные весы и гири. Эти продукты кустарного производства изготовлены специально для обчета покупателя. На борьбу с этим и направлены усилия заводчан, приступивших к выпуску стандартных гирь различного калибра.

НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

АКЦИИ ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЙ: ЧЕРЕЗ ЕВРОПУ — В МИР

В Госкомимуществе Узбекистана состоялось подписание протокола о намерениях между Европейским банком реконструкции и развития, с одной стороны, и Госкомимуществом и Узбекским агентством почты и телекоммуникаций — с другой, о подготовке к приватизации предприятий электросвязи АК "Узбектелеком". Протокол подписали директор департамента ЕБРР по телекоммуникациям, информатике и средствам массовой информации господин Иззет Ганиев, первый заместитель председателя ГКИ М. Аскарков, генеральный директор Узбекского агентства почты и телекоммуникаций Ф.С. Абдуллаев, генеральный директор АК "Узбектелеком" А.Джурбаев.

Протокол стал первым шагом реального продвижения к большому практическому действию сторон по осуществлению намеченных проектов разгосударствления и приватизации в сфере телекоммуникаций Узбекистана при участии солидных зарубежных партнеров. Привлекательность объектов электрической связи Узбекистана для зарубежных инвесторов давно и хорошо известна — у нас на протяжении ряда лет успешно ведут дела предприниматели США, Японии, Германии, Англии, Южной Кореи, Китая, Индонезии, Малайзии, других стран, которые своими прямыми инвестициями и льготными кредитами активно участвуют в выполнении программ развития и модернизации систем телекоммуникаций.

Нынешний этап в развитии и модернизации сетей телекоммуникаций республики характеризуется тем, что начата масштабная работа по разгосударствлению и приватизации предприятий электросвязи основной деятельности.

Приватизация действующих и вновь создаваемых сетей телекоммуникаций с реализацией не менее 51 процента акций иностранным инвесторам — эти закрепленные в законах положения вызывают большой интерес у многих зарубежных предпринимателей и финансовых институтов.

Подписанный на днях документ с Европейским банком реконструкции и развития — это один из реальных результатов начавшейся работы по масштабной приватизации объектов телекоммуникаций.

В эксклюзивном интервью вашему корреспонденту директор департамента Европейского банка реконструкции и развития по телекоммуникациям,

видите ее привлекательность для активного участия зарубежных инвесторов?

— Мы верим, что компания "Узбектелеком" имеет огромный потенциал к росту. Наши специалисты вместе с узбекскими будут работать над вопросами, которые помогут привлечь инвесторов для развития этого сектора. Так, будет разработан бизнес-план, инвестиционный план на 5-летнюю перспективу, в этих документах наметается участь все моменты привлекательности телекоммуникаций Узбекистана для участия иностранных инвесторов. Будет определен размер потенциала "Узбектелекома" и объемы инвестиций.

Так что же содержится в подписанном протоколе? Прежде всего отмечается, что ответственность за сектор телекоммуникаций государственных органов планируют реструктуризацию и приватизацию "Узбектелекома" путем продажи не менее 51 процента акций частному стратегическому инвестору с передачей контроля на управление. Для этого потребуются осуществить гармонизацию законодательной и нормативной базы, сбалансирование тарифов и установление независимого управления. Проект направлен на получение максимальных результатов от продажи доли акций компании.

Европейский банк реконструкции и развития заинтересован в участии в этом проекте и предложит для компании приватизационный финансовый документ — возможно, что предоставит услуги по временному владению акциями на сумму до 50 миллионов долларов США. Проводя процесс, ЕБРР приобретет на эту сумму акции "Узбектелекома", а затем продаст их заинтересованному стратегическому инвестору. Пока это в проекте, предстоят серьезные переговоры, прохождение строгих этапов обсуждения, определения сроков и объемов предстоящей совместной работы. Но и банк, и стороны, представляющие Узбекистан, уверены в успехе. Несомненно, потребуется и правительственная поддержка этого проекта, и принятие необходимых документов, при этом ожидается, что такие отклики не заставят себя ждать, так как до конца 2000 года уже намечается полностью завершить все согласования и получить транш на финансирование.

— Скажите, пожалуйста, господин директор, успели ли вы и ваши специалисты ознакомиться и оценить нормативно-правовые основы в нашей республике по вопросам приватизации, в том числе объектов телекоммуникаций?

— Об окончательной оценке и выводах по этим документам говорить еще рано, мы будем с нашими экспертами изучать их еще более глубоко. Но уже могу высказать мнение, что мы позитивно оцениваем законы, на базе которых проводится приватизация в Узбекистане. Среди таких законов имеется в виду и Закон "О телекоммуникациях", и другие. Мы находимся в начале процесса, полагаю, что после детального и глубокого изучения нормативно-правовых документов укрепится наше мнение о том, что здесь эти вопросы решаются в целесообразном направлении.

— Сейчас речь идет о сфере телекоммуникаций. В чем вы

Анатолий КУДИНОВ.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

"ХЛЕБ — КАТЕГОРИЯ ПРАВСТВЕННАЯ"

— так назывался материал, опубликованный 9 сентября с. г. в нашей газете, в котором разговор шел о низком качестве хлебных изделий, поступающих в продажу. Конкретно назывался производитель — АО "Тахтапул нон" (бывший хлебозавод №3) и торговый посредник — центральный гастроном "Р. Карим" (бывший "Ташкент").

На наше выступление в газете редакция получила ответ от председателя Государственно-акционерной корпорации "Узлебхлебпродукт" И.Х. Нажмидинова, в котором, в частности, говорится: "Статья... нами внимательно рассмотрена и обсуждена на совещании исполнительного аппарата корпорации, а также на общем собрании ассоциации производителей "Тошкент нон". За допущенные факты приказами АО "Тахтапул нон" объявлены выговоры четырем специалистам, четыре человека отстранены от занимаемых должностей, среди них М. Асманова, заведующая лабораторией, и М. Каримходжаев, начальник производства.

Приказом по АП "Тошкент нон" председателю АО "Тахтапул нон" С. Иногамов отстранен от занимаемой должности.

На всех предприятиях отрасли хлебопродуктов усилен контроль по соблюдению требова-

ний санитарных правил и технологических инструкций в элеваторной, мукомольной и хлебопекарной промышленности, а также в фирменной торговле.

В нашей республике с жаркими климатическими условиями особенно важно знать и рекламировать правила торговли и хранения хлеба. В частности, хлеб, особенно свежеспеченный, не должен упаковываться в полиэтиленовые пакеты. Как и любой продукт, он имеет свой срок хранения. В настоящее время основная масса хлеба выпекается размером 0,6 кг и менее. В каждом районе города имеется одна и более мини-пекарни с фирменными магазинами, где всегда можно купить свежеспеченную продукцию на любой вкус.

Какие же конкретные меры мы принимаем:

— проводится санитарная обработка и дезинфекция оборудования и помещений. В качестве дезинфицирующих препаратов применяются раствор хлорной известки или уксусная кислота;

— деревянные стеллажи и хлебные лотки моются в холодной и горячей воде, а затем просушиваются;

— вырабатывается хлеб с кислотностью, повышенной на 1 градус сверх предусмотренной стандартом нормы, для чего применяются различные подкисляющие компоненты, а именно — мезофильные закваски.

Звучит довольно убедительно... И хочется надеяться, что хлебоуслуги изделия хорошего качества мы сможем приобретать не только в фирменных магазинах, но и во всех других торговых точках города.

Положем?

МФК В "ПАРВИНА-БАНКЕ" ОТКРЫВАЕТ КРЕДИТНУЮ ЛИНИЮ

В минувшее воскресенье в головном офисе ЧЗАКБ "Парвина-банк" (г.Самарканд) состоялось подписание Генерального соглашения между Международной финансовой корпорацией (МФК) — членом группы Всемирного банка и "Парвина-банком" об открытии корпорацией в банке кредитной линии в иностранной валюте (долларах США), направленной на развитие предприятий малого и среднего бизнеса. Соглашение со стороны МФК подписал ее исполнительный вице-президент господин Питер Войке, со стороны ЧЗАКБ "Парвина-банк" — председатель правления Дильшод Пулатов.

Будем открыты: подписание данного соглашения — настоящее событие на уровне предпринимательской деятельности в республике, говорящее о том, что солидные иностранные инвесторы все больше и больше верят в стабильность нашей развивающейся многоукладной экономики, "зеленую" свету, данному Президентом И.А. Каримо-

вым, правительством страны, развитию малого и среднего бизнеса. МФК в очередной раз в независимом Узбекистане подтверждает согласие с частным банком.

Кредитная линия МФК банку открыта сроком на 7 лет в размере одного миллиона долларов США.

В программу подписания соглашения между МФК и "Парвина-банком" также входило и рассмотрение условий, необходимых для выделения средств иностранной кредитной линии, основных требований к финансируемым проектам, вопросов представителей различных компаний, фирм, касающихся проектного финансирования малого и среднего бизнеса.

В церемонии подписания соглашения принимали участие директор департамента по инвестициям в Центральной Азии и Южной Европе МФК господин Хосроу Замани и другие официальные лица.

Виталий ШУЛЬГА.

СЕМЬЯ — ОСНОВА ОБЩЕСТВА

ПРЕДСВАДЕБНЫЙ ЛИКБЕЗ

При ASXM создана "Школа молодой семьи"

В государственной программе "Здоровое поколение" значительное место отведено очень важному звену общества — семье. В этой общественной ячейке зарождаются основы поведения и жизни человека, закладываются традиции, которые дети затем переносят в свои будущие семьи.



Этими высокими и благородными целями руководствовались инициаторы создания два с лишним года тому назад хозрасчетного центра информационно-сервисных услуг — ASXM. По сути это группа добровольцев, вступающих в брак, они не стали записываться только на организационных хлопотах по проведению свадебных церемоний (хотя в ассортименте услуг ASXM более десятка мероприятий этого плана).

Этими высокими и благородными целями руководствовались инициаторы создания два с лишним года тому назад хозрасчетного центра информационно-сервисных услуг — ASXM. По сути это группа добровольцев, вступающих в брак, они не стали записываться только на организационных хлопотах по проведению свадебных церемоний (хотя в ассортименте услуг ASXM более десятка мероприятий этого плана).

В столичном Интернациональном культурном центре состоялся вечер памяти в связи со столетним юбилеем известного просветителя Маъруфа Расули. В нем приняли участие деятели науки и культуры, студенты, представители общественности.

НЕ УГАСИТ СВЕТОЧ ЗНАНИЙ

Маъруф Расули родился в 1900 году в Самарканде. Сначала учился в медресе, затем в русско-узбекской школе. Родившись в таджикской семье, он хорошо владел, кроме фарси, узбекским, русским и арабским языками и стал крупным представителем творческой интеллигенции своего времени.

«УЗБЕКИСТАН — НАШ ОБЩИЙ ДОМ»

Неправительственный Центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» провел с июля по сентябрь 2000 года опрос общественного мнения на тему «Узбекистан — наш общий дом».

Опросом были охвачены жители Республики Каракалпакстан, четырех областей и Ташкента. В нем участвовали граждане — представители основных этнических групп, проживающих в Узбекистане. Результаты исследования показали, что 95,7 процента из числа опрошенных считают, что самым ценным достоянием независимого Узбекистана являются мир и стабильность, межэтническое и гражданское согласие в нашем общем доме.

3 ОКТЯБРЯ — ДЕНЬ ГЕРМАНСКОГО ЕДИНСТВА

«МЕЖДУ НАМИ НЕТ СТЕНЫ», —

с гордостью сегодня говорят немцы, жившие еще 10 лет назад по разные стороны границы.

Улица Мюленштрассе — самое оживленное место в Берлине. Сюда приходят туристы посмотреть на одно из самых «протяженных» произведений монументальной живописи — километровый фрагмент Берлинской стены, расписанной художниками со всего мира. Галерея под открытым небом стала своеобразным символом беспрерывного исторического процесса. В чем же его уникальность? — Никогда еще не было в Европе, чтобы за такой короткий срок инфраструктура одной страны полностью была модернизирована, — отметил на встрече с журналистами, посвященной десятой годовщине германского единства, временный поверенный в делах Федеративной Республики Германия в Узбекистане Андреас Протманн.



НА СНИМКЕ: 3 октября 1990 года — исторический момент падения Берлинской стены.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

СЕЯТЬ РАЗУМНОЕ, ДОБРОЕ, ВЕЧНОЕ...

Отличника народного образования Узбекистана Дильфузу Ганиеву первый раз встретила на конкурсе «Учитель-2000». Увидев эту стройную женщину, скорее напоминающую студентку, невольно удивляешься, узнав, что она мать двоих детей. Ее находчивость, умение быстро наладить контакт с людьми, привлечь к себе их внимание, найти такие слова, которые невольно заставляют задуматься, размышлять — все это оставило приятное впечатление от знакомства с победительницей конкурса учителей.

Потом я увидела ее на традиционном августовском совещании в Республиканском центре образования. Она взволнованно говорила о проблемах, которые предстоит решить на пути школьной реформы: — Наше правительство делает доброе дело, реформируя систему образования. Но прежде чем применять государственный стандарт образования в системе обучения, требовать знаний от учеников, надо сначала хорошо изучить и осознать его нам самим, учителям. Только тогда мы сможем увидеть ожидаемые результаты.

Слушая выступление Дильфузы Ганиевой, я невольно задумалась над тем, почему она выбрала такую трудную, ответственную профессию.

...Хотя Абдумалик-ака был рабочим на авиастроительном предприятии, он страстно любил литературу, чтение книг было его любимым занятием. Его жена, Рапо-она, занятая воспитанием детей и домашним хозяйством, так и не смогла продолжить учебу в институте. Но оба супруга очень хотели, чтобы их четверо детей стали образованными людьми и своими знаниями служили народу. И дети, находясь под постоянным присмотром родителей, на всю жизнь прониклись требовательностью к себе, целеустремленностью, любовью к твердой дисциплине. А укрепилась любовь к литературе у Дильфузы ее любимая учительница Мухаббат Юсупова. В школу ходила было радостно — каждый урок для девочки был праздником. А сколько добрых чувств и волнений было связано с участием в литературном кружке, постановочной спектаклей по художественным произведениям, со смотрами-конкурсами на лучшее сочинение.

Прошли годы. Закончившая школу крупной отличницей, Дильфуза поступила в ТашГУ и мечтала стать литературоведом. Накануне сдачи документов в аспирантуру ей сказали о необходимости поработать в школе. Дильфуза стала вести уроки в старших классах школы № 157.

Поначалу от уроков, которые вела Дильфуза, заговорили учителя школы. А позже, какая бы комиссия ни прибыла в школу, ее стали приглашать в класс Дильфузы. И молодая учительница только радовалась появлению комиссии. Ведь тем самым она показывала свой творческий труд. Ученики быстро полюбили ее. А сама она уже не представляла своей жизни без школы, без детей.

Как правило, молодые специалисты стараются избегать преподавания в старших классах. Они просто не отваживаются на это, чтобы не попасть в непредвиденную ситуацию. — Почему вы работаете именно со старшеклассниками? Разве это не трудно? — спрашивают я у Дильфузы-опы.

— В общении с учащимися выпускных классов многие учителя продолжают считать их детьми. Они зачастую строят свою работу по принципу — я учитель, а значит, будет так, как я скажу. А это нередко приводит к тому, что возникает отчуждение между старшеклассниками и преподавателями.

И ИНФОРМИРУЕТ, И УЧИТ

В Бухарской области вышла в свет новая газета для учащихся школ «Истиклол гунчалари». В сентябре читатели получили шестой номер полубюджетной в школьной среде газеты. Сегодня ее тираж составляет 10 тысяч экземпляров.

ПРЕДСТАВЛЕН СБОРНИК ЮНФПА

«Мужчины и женщины в период перемен: народонаселение мира, 2000 год» — представление этого сборника, изданного Фондом народонаселения ООН (ЮНФПА), состоялось в столичном отеле «Шератон».

Выступая перед собравшимися глава региональной представительства ЮНФПА в Узбекистане Константин Соколов напомнил, что деятельность фонда началась в 1993 году, и фонд активно сотрудничает с правительством республики в работе по улучшению репродуктивного здоровья женщин. Сейчас фонд народонаселения проводит комплекс программ, направленных на оказание поддержки национальным организациям, медицинским учреждениям в целях создания условий для формирования здоровой семьи, способствует проведению популяционно-демографических исследований в Узбекистане. Доклад присутствующим представил национальный совет Фонда народонаселения ООН Али Саатов, который и стал собеседником корреспондента НИА «Туркистон-пресс» после окончания официальной церемонии.

... Незамысловатая житейская история легла в основу пьесы «Здоровая семья — здоровый ребенок», поставленной Ферганским областным узбекским театром имени Шакаржона. Спектакль с успехом прошел в Фергане, Маргилане, Коканде. Его посмотрели без малого полторы тысячи человек. И не просто посмотрели, после завершения сценического действия зрители пригласили в фойе, где за накрытым дастарханом разворачивалось обсуждение увиденного и услышанного. А обсудить было что: герои спектакля решали такие жизненные вопросы, поднимали такие проблемы, о которых в некоторых семьях до сих пор говорить стесняются: о половом воспитании подростков, их подготовке к семейной жизни, последствиях случайных половых контактов и т.д. Инициатором создания столь поучительной пьесы стал Ферганский областной центр социально-правовой поддержки женщин и подростков «Ишонч». Спонирировал спектакль через фонд «Коммерческие стратегии рынка», Американским агентством по международному развитию ЮСАИД в рамках проекта «Оздоровительные сессии в махаллах». На спектакле побывал Джордж Интрем — заместитель генерального директора агентства ЮСАИД. Мнение заокеанского гостя: спектакль удался, средства потрачены с пользой, с «Ишонч» дело весьма стоит.

Накануне Дня учителей и наставников я побывала в школе № 70 Юнусабадского района Ташкента, чтобы еще раз побеседовать с учительницей. — Вы знаете, я могла бы, наверно, неплохо работать и в других сферах. Но в этом случае не смогла бы найти своего настоящего места в жизни, не получила бы морального удовлетворения, — признается Дильфуза-опы.

И пытаюсь разгадать секрет ее успеха и, кажется, понимаю. Он кроется в способности сеять разумное, доброе, вечное в юных, чистых детских душах. Назокал УСМАНОВА, корр. УзА.

Начало работы новой организации было непростым. Первые месяцы в качестве офиса использовали жилую квартиру директора на втором этаже многоэтажного дома. На личные средства размазывали документацию, пользовались компьютерами и оргтехникой родственников и знакомых. За свой счет З. Ахунова дважды ездила в Самарканд, знакомилась с постановкой дела в родственной организации — центре «Сабр».

Первой крупной удачей стал деловой контакт с консалтинговой фирмой «АБТ Ассошиэйтес Инк». «Ишонч» включили в международный проект «Здравреформ». Центр получил грант (целевые средства) на проведение серии специальных семинаров-тренингов. Часть средств можно было использовать на приобретение оргтехники. Так в конце прошлого года в «Ишонч» появился первый собственный компьютер, а сейчас их уже три.

О работе новой организации узнали в посольстве США в Узбекистане. Агентство информации при посредстве выделенного гранта на создание электронной библиотеки и приобретение технического оборудования

В НЕГОСУДАРСТВЕННЫХ НЕКОММЕРЧЕСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

«ИШОНЧ» — ЗНАЧИТ ДОВЕРИЕ

На одной лестничной площадке многоэтажного дома живут в собственных квартирах семья Шоикрамовых — 37-летняя врач-терапевт Гульнора Хафизовна, ее муж, двое детей школьного возраста и сравнительно молодая супружеская пара — Акрамжон и Дильдора. У нее тоже двое детей в возрасте полтора года и пяти месяцев. Соседей связывают добрые отношения, радости и беды они делят пополам.

А беда — вот она, как говорится, у порога. После вторых родов подраяд здоровье Дильдоры пошатнулось. Она исхудала, стала быстро уставать, то и дело кружится голова, 21-летняя женщина выглядит на все тридцать пять. Врачи поставили диагноз: анемия. Прописали прием железосодержащих препаратов, витаминов, усиленное питание — мясо, печень, рыбу, курагу, орехи, кишмиш, мед. Посоветовали нормализовать режим, больше спать, не перегружаться. Да разве выполнишь такое, имея двух малюток на руках? А тут еще Акрамжон завел себе утку на стороне...

Может и распалась бы молодая семья, но в трудную минуту на помощь пришли соседи. Гульнора Хафизовна, ее свекор Шоикиз-ака (стари, председатель махаллинского комитета) вмешались в ситуацию, словом и делом помогли оказавшимся в непростом положении супругам. Общими усилиями нашли выход.

«Ишонч». Центр переселился в удобное помещение с вместительным конференц-залом. Об участии в проекте «Оздоровительные сессии в махаллах», финансируемого агентством ЮСАИД, сказано выше. А фонд Сороса помогу центру организовать в Фергане «телефон доверия». Последняя служба оказывает эмоциональную, психологическую и юридическую помощь женщинам и подросткам, попавшим в критическую жизненную ситуацию. На телефоне дежурит психолог, юрист, гинеколог, сексолог. Консультации проводятся заочно — по телефону, причем респондент может сохранять анонимность или же по своему желанию посетить центр. Чаще всего звонящие жалуются на депрессию, супружескую измену, трудности во взаимоотношениях родителей и детей, насилие в семье — над женщиной или подростком.

Восточный менталитет не позволяет выносить сор из избы. Но накопившиеся эмоции выплескивать надо, и «телефон доверия» в таких случаях выручает многих, позволяет высказаться, выслушать слова участия и совет, освободиться от груза, который отягощает душу. Специалисты, работающие на этом телефоне, проводят также выездные семинары-тренинги, встречи, на которых обсуждают проблему насилие в семье, подкашивают пути преодоления личных кризисов. За неполные девять месяцев работы центра, их здесь называют «тренерами», провели более 300 семинаров в Фергане, Маргилане, Кувинском и Языванском районах. В них участвовали без малого семь тысяч человек — в основном женщины репродуктивного возраста и молодые люди. Они получили очень ценную информацию по темам, которые в силу определенных условий не обсуждаются в средствах массовой информации.

— Мониторинг, который мы проводили в конце проекта, — говорит З. Ахунова, — доказал, что эта информация востребована слушателями. В тех населенных пунктах, где проводились семинары, увеличилось количество женщин, обратившихся к врачам-гинекологам. Женщины стали сдавать кровь на определение анемии, потому что они уже знают признаки болезни. Матери приводят дочерей с заболеваниями колпитом, хотя раньше привели девочку к гинекологу считалось позорным, юные больные не получали лечение, что, конечно, сказывалось на их здоровье в последующем.

В школах, где проводились семинары, учителя констатировали, что мальчики стали внимательнее относиться к девочкам — сказали информацию о роли и значении женщины как в обществе, так и в семье. Удивительно, но при всем размахе дел в центре всего три штатных работника, остальные 8—9 человек — волонтеры (в основном, студенты местных вузов) трудятся без оплаты. Ребята и девушки влетают возможностью заниматься общественно значимой деятельностью, работать на компьютерах и другой современной оргтехнике. Так, все лето «служил» в центре Аваз Алибаев — студент четвертого курса факультета зарубежной филологии. Он оперировал компьютером, «разбирал» электронную почту, переводил с английского поступающие материалы. А Гули Баситова, третьекурсница юридического факультета, была юристом-общественником, пропагандировала деятельность «Ишонча» в печати. И они, и их коллеги-волонтеры считают работу в центре очень важной для себя, говорят, что опыт, который они обретают здесь, непременно пригодится в дальнейшем. Валентина ПАНАМАНОВА, наш общ. корр.



НАШИ ОЛИМПИЙЦЫ СДЕРЖАЛИ СЛОВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
 Узбекскому боксу есть чем гордиться. Самой яркой его фигурой является победитель первого чемпионата мира, прошедшего в 1974 году в Гаване, и серебряный призер XXI Олимпийских игр в Монреале Руфат Рискиев. Нет, Махаматкадыр Абдуллаев, к титулу чемпиона мира прибавивший вечный титул олимпийского чемпиона, не затмил славы своего великого предшественника: сделанное в свое время Рискиевым было, есть и будет маяком для поколений боксеров Узбекистана. Но нынешней олимпийской победой андальцев, выдвинувшийся в ряды наших национальных героев, сделал еще ярче свет этого маяка. А собственный вклад Махаматкадыра в наш бокс, наш спорт в целом невозможно переоценить. Это новый виток спирали развития, новый ориентир для юных граждан страны, гарантирующий приток тысяч мальчишек в боксерские секции "учиться на Абдуллаева".
 Спортивным подвигом

можно назвать и достижение бронзовой вершины товарищами Махаматкадыра — Сергеем Михайловым и Рустамом Саидовым. Их медали лишний раз подтверждают силу и самобытность узбекской школы бокса, прочность ее фундамента.

Мечтали об олимпийской медали и наши борцы. Не просто мечтали — очень много делали для подъема этого всемерно любимого вида спорта на олимпийскую высоту. Чего стоят рожденные инициативой и огромными усилиями руководителей этого вида спорта международные Кубки независимости, проводимые в Ташкенте, чего стоит проведение в нашей столице чемпионата Азии и получение от FILA права на организацию в 2001 году молодежного чемпионата мира. Отнюдь не случайно на конгрессе FILA в Синдее членом бюро Международной федерации любительской борьбы был избран президент Ассоциации спортивной борьбы Узбекистана А. Рузиев. А серебряная медаль, завоеванная в самой тяжелой весовой категории до 130 кг вольником Ар-



туром Таймазовым, — она ведь точно такая же, как у знаменитого Александра Карелина. С серебряной же ступеньки, согласитесь, легче прокладывать дорогу к покорию золотой вершины. Которая тоже когда-нибудь окажется взята атлетами независимого Узбекистана, как 28 лет назад в Мюнхене это сделал наш Рустан Саидов.

Сегодняшняя наша радость заслуженна. Но она не должна заслонить собой тех дней разочарования, которые мы пережили, не должны увести от анализа про-

блем, определения первоочередных задач и выработки путей их решения, способных привести к новым высоким целям.

Сергей ДАНИЛОВ, спортивный обозреватель "Народного слова".

НА СНИМКЕ: не зря до седьмого пота работал на тренировках Рустан Саидов — награда атлета стала олимпийская бронза Синдее.
 Фото Алишера РИСКИЕВА (УзА).

В городе Чжаоу в Тайбее (Китай) прошел юниорский чемпионат мира по пауэрлифтингу. Успешно выступили на этих престижных соревнованиях спортсмены Навоийского горно-металлургического комбината.

НАДЕЖДА

В весовой категории до 56 кг значительно улучшила свои достижения Надежда Малогина из Учкудука. Присев с весом 187,5 кг и показав в тиге результат 180 кг, она стала обладательницей золотой медали в этих упражнениях и большой серебряной медали в сумме (452,5 кг) силового троеборья. Всего пяти килограммов не хватило Надежде до звания чемпионки. О высоком спортивном потенциале Малогину говорят то, что за четыре месяца, прошедшие с чемпионата Азии, она улучшила сумму силового троеборья на 57,5 кг, обновив три азиатских и четыре узбекских рекорда.

Малуу бронзовую медаль в весовой категории до 67,5 кг завоевала 16-летняя Анна Леонова из Зарафшана.

Лучшим рефери был признан старший тренер сборной команды НГМК Лаврентий Матвеев, которому, кстати, на этом чемпионате была присвоена первая международная категория. Навоиец Ринат Хузин и зарафшанец Гуля Искандерова сдали экзамены на вторую категорию международных арбитров пауэрлифтинга.

Рафаэль ХАЛИТОВ.



В ЧЕМПИОНАТЕ — АНТРАКТ

Еще одним промежуточным финишем в IX чемпионате Узбекистана по футболу стал 32-й тур первенства. Причина антракта веская — подготовка сборной страны к стартующему 12 октября в Ливане XII Кубку Азии. По этой причине, кстати, были перенесены на более поздний срок матчи "Дустлик" — "Трактор" и "Зарафшан" — "Нефтичи".

Позиции основных поставщиков в сборную "Дустлика" и "Нефтичи" в турнирной таблице этим обстоятельством потревожены не были. Не произошло в ней и других особых изменений. Что же до результатов...

Без «сборников» — Шквырина и Баранова — нападение "Пахтакора" так и не смогло подобрать ключей к воротам "Гулистана" — 0:0. Не смогли забить в этом туре также "Сурхан", "Андижан", "Турон" и "Хорезм". Зато отличились бомбардиры "Навбахора" и "Семурга". Наманганцы усилиями отличившегося трижды Мирходдираева и забившего два гола Аскаралиева выписали в свой актив победу над "Сурханом" — 5:0. У ангренцев к двум голам Султанова в дебюте присовокупил чет-трик во втором тайме Эрназаров, на что лишь на 90-й минуте смог ответить голым игрок "Согдианы" Аликулов.

Также только под занавес матча нашли пути к воротам "Кимёгара" в Чирчике футболисты "Металлурга" Мавлянов и Агеев. Но до этого в их собственных успело побы-

вать три мяча после ударов Бунтова, Пулатова и Тимашева. Победил 3:2, "Кимёгар" еще дальше ушел от опасной зоны в хвосте таблицы.

Домашние победы "Бухары" над "Туроном" (4:0) и "Самаркандом" над "Андижаном" (3:0) выглядят весьма убедительно. А вот "Кызылкуму" те же три гола принес единственный гол, забитый в ворота "Хорезма" с пенальти на 71-й минуте Муртазасевым.

Что до гостей, то их репутацию в единственном лице поддержал "Насаф", в Коканде обыгравший "Темирйулчи" благодаря двум голам своего лучшего бомбардира Холмуродова, которыми тот ответил на мяч кокандца Мансурова. Впрочем, в состоявшемся нескольких днях раньше пропущенном матче 26-го тура "Гулистан" — "Самар-

канд-Динамо" гости тоже победили — 2:0... (Наш корр.).

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ПОЛОЖЕНИЯ НА 29 СЕНТЯБРЯ		И В П М О	
1. "Дустлик"	29 23 4 2 84-32 73		
2. "Насаф"	32 21 7 4 71-41 70		
3. "Нефчи"	30 20 6 4 69-27 66		
4. "Самарканд-Д"	31 21 2 8 81-38 65		
5. "Навбахор"	32 18 7 7 80-40 61		
6. "Бухара"	32 17 4 11 59-49 55		
7. "Сурхан"	32 14 6 12 61-61 48		
8. "Пахтакор"	32 13 8 11 54-45 47		
9. "Андижан"	32 12 10 10 64-48 46		
10. "Трактор"	31 13 4 14 47-43 43		
11. "Семур"	32 12 7 13 52-56 43		
12. "Металлург"	32 11 7 14 40-49 40		
13. "Кызылкум"	32 9 11 12 35-47 38		
14. "Кимёгар"	32 9 8 15 36-53 35		
15. "Гулистан"	32 8 5 19 34-58 29		
16. "Темирйулчи"	32 7 5 20 47-80 26		
17. "Согдиана"	32 7 5 20 41-81 26		
18. "Зарафшан"	32 6 8 17 26-61 26		
19. "Турон"	31 6 6 19 30-73 24		
20. "Хорезм"	31 5 6 20 27-56 21		

В МИРЕ КУРЬЕЗОВ ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО — ВО ВТОРОЙ РАЗ

Недавно житель Намангана Акмалхон Юсупов во второй раз преподнес своей жене золотое обручальное кольцо как символ верности и любви. И хотя произошло это не при столь романтических обстоятельствах, как много лет назад, хозяйке кольца это было не менее приятно. Предшествовали же событию вот какие обстоятельства.

Почти годовалый ягненок,

находящийся в доме супругов, всегда отличавшийся отменным аппетитом, внезапно стал отказываться от корма. Уже как только ни пытались накормить его хозяин. Все напрасно. Тогда владелец скотины был вынужден обратиться в городскую ветеринарную станцию. Прибывший специалист сразу обнаружил причину недуга. Ею оказалась... золотое кольцо, в которое было зажато основание

языка ягненка. Выяснилось, что восемь месяцев назад, когда ягненок только родился, пропало обручальное кольцо хозяйки дома — Сохибахон. Поиски его не увенчались успехом. А оно тем временем лежало в кормушке, откуда папало ягненку в язык, проткнув оковы языка. Поначало оно ничуть не мешало ягненку кормиться, и лишь когда животное подросло, стало причиной его отказа от корма. После того, как пропала была столь счастливая обнаружена, ягненок поправился. А его хозяин второй раз надел на палец жены обручальное кольцо.

Назира ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА ЦЕНТУРИОН БЕРЕТ СЛЕД

первым заместителем областного УВД, полковником милиции Аминбаем Бабаджановым. Вместе с розысниками в числе первых в дом, где разыгралась трагедия, прибыл сержант Альбертан Эгамбердиев со своим четвероногим питомцем Центурионом. После детального изучения обстановки собаке дали понохать обувь убитых. Взяв след, Центурион уверен-

но привел розысников к дому одного из соседей Раджаповых, ранее дважды судимого. Здесь и были найдены нож, которым было совершено убийство, и другие вещественные доказательства. По факту преступлений районной прокуратурой возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

Темур ШАМАКОВ, корр. УзА.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАЛОГОВЫЙ КОМИТЕТ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР

ПО ЗАКЛЮЧЕНИЮ ДОГОВОРА НА ПРИОБРЕТЕНИЕ РАСХОДНЫХ МАТЕРИАЛОВ ДЛЯ ПРИНТЕРОВ, КОПИРОВАЛЬНЫХ АППАРАТОВ И ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ ДЛЯ КОПИРОВАЛЬНЫХ АППАРАТОВ.

ПРИЕМ ПРЕДЛОЖЕНИЙ БУДЕТ ОСУЩЕСТВЛЯТЬСЯ ПО 20 ОКТЯБРЯ 2000 Г. ВКЛЮЧИТЕЛЬНО.

Тендерные документы можно получить в Управлении комплектизации, капитального строительства и транспорта ГНК по адресу: ул. Мужими, 166, ком. №218, телефоны: 1733421 (городской), 251 (внутренний).

Администрация и профсоюзная организация Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан выражают глубокое соболезнование завещавшей библиотекой Н.З. Садретдиновой в связи с кончиной ее матери

ГАЛИЯКБАРОВОЙ Мугульсум Зайнуловны.

НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛК СУЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан
 Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-915. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ
 Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сузи"), М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), Ш. ЖАББАРОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), С.ЗИНИН, А.КАМПУБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ, Ш. РИЗАЕВ, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЙЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.
 Газета сверстана оператором ЭВМ В. АНТОНОВОЙ.
 Время подписания в печать по графику в 21.00.

Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 133-48-04 Экономика — 133-57-08 Науки, образования и здравоохранения — 133-38-01 Права — 133-95-01 Культуры, духовности и просветительств — 133-67-55 Писем — 136-09-07 Секретариат — 133-42-35 Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
 Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.
 Дежурный редактор П. ДЮГАЙ, Журный Х. АМИНОВ, Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.

ЭКСПО — 2000

Развернувшаяся экспозиция, представляющая нашу страну на Всемирной выставке EXPO-2000, которая проходит в Ганновере, привлекает огромное число посетителей.



"ИСКУССТВО УЗБЕКИСТАНА — УНИКАЛЬНО"

Помимо экспонатов в выставочном павильоне Узбекистана представлен широкий спектр наглядных пособий, благодаря которым можно ближе познакомиться с историей и сегодняшним днем нашей страны: аудио- и видеопропродукция, буклеты, путеводители, сувениры. Специально для выставки был также подготовлен и выпущен тиражом в 3.000 экземпляров на немецком языке номер журнала Академии художеств Узбекистана "San'at" ("Искусство"), вызвавший большой интерес как со стороны специа-

листов, так и посетителей узбекской экспозиции. Рассчитанный на широкую аудиторию, журнал посвящен ретроспективному анализу и обзору многовековой истории искусства Узбекистана, ее основных этапов. Составить своеобразную антологию ее шедевров — такую цель ставит перед собой коллектив редакции журнала, приглашая к размышлению ведущих ученых нашей страны.

Сложной и неоднозначной была судьба художественной культуры XX века. Огромное

влияние на развитие искусства, появление в нем новых форм и стилей оказывали различные исторические события. Для Узбекистана таким событием явилось обретение им независимости. Началась новая страница в многовековой летописи национального искусства. "Эллинизм и древний Восток", "Кушанская империя: величие античной цивилизации", "Золото Дальневосточия", "Великий шелковый путь — взаимодействие культур", "Искусство ислама: сложение новой эстетики", "Блеск империи Тему-

ридов", "Миниатюра Маверуннахра" и другие материалы рассказывают о ярчайших страницах в истории искусств Узбекистана, берущей свое начало в глубине веков.

Интереснейшей познавательные материалы, составляющие "немецкий выпуск", охватывают небольшую, хотя и значимую область исследования великого художественного и духовного наследия народов Востока, открывают новые неведомые миры, поднимают целые пласты исторической действительности.

Достаточно подробно представлено в журнале искусство нового Узбекистана. Листая страницы этого превосходно изданного иллюстрированного журнала, невольно осознаешь, насколько уникальна судьба художественной культуры средней зоны Центральной Азии — Узбекистана, который дал миру великие по своему художественному совершенству произведения искусства и шедевры архитектуры.

Ольга КАЛИНИНА, наш корр.

Уважаемые господа, предприниматели! РЕСПУБЛИКАНСКАЯ БИРЖА НЕДВИЖИМОСТИ

приглашает Вас на аукцион, который проводится 11, 19 октября 2000 года в 11.00 в здании Республиканского биржевого центра.

На аукционные торги выставляются следующие объекты недвижимости:

- 4-этажный незавершенный производственный (инженерно-лабораторный) корпус, с общей площадью 8.640,0 кв.м. НПО «КОИНОТ», расположенный по адресу: г. Ташкент, ул. Боровского, 4.

Стартовая цена — 121.199,0 тыс. сум.

- Имущественный комплекс Кинотеатр «Заря», расположенный по адресу: г.Навои, ул. Абдурахманова, 2.

Стартовая цена — 5.739,0 тыс. сум.

Интересующиеся физические и юридические лица, иностранные инвесторы могут обращаться в Республиканскую биржу недвижимости по адресу:

г. Ташкент, ул. Бухара, 10. Здание Республиканского биржевого центра, Республиканская биржа недвижимости, 8-й этаж, каб. 10. Телефоны: 136-15-29, 136-28-75. Факс 136-06-17.

Бизнес Банк предлагает предприятиям и предпринимателям следующие виды срочных депозитов:

Срочный депозит - Даромад - I
 > Срок депозита - две недели
 > Минимальная сумма - 5 млн. сум.
 > Процентная ставка - 10 % годовых
 > Выплата процентов - единовременно, по истечении срока депозита

Срочный депозит - Даромад - II
 > Срок депозита - один месяц
 > Минимальная сумма - 5 млн. сум.
 > Процентная ставка - 12 % годовых
 > Выплата процентов - единовременно, по истечении срока депозита

Срочный депозит - Баракат
 > Срок депозита - три месяца
 > Минимальная сумма - 5 млн. сум.
 > Процентная ставка - 15 % годовых
 > Выплата процентов - авансом, после поступления средств на депозитный счет

Срочный депозит с плавающей процентной ставкой и с правом досрочного востребования
 > Срок депозита - до шести месяцев
 > Минимальная сумма - 5 млн. сум.
 > Право досрочного востребования - к концу каждого месяца с уведомлением за 5 дней
 > Процентная ставка - 12 % годовых с ежемесячным увеличением на 2 % пункта
 ✓ за первый месяц -12 %
 ✓ за второй месяц -14 %
 ✓ за третий месяц -16 %
 ✓ за четвертый месяц -18 %
 ✓ за пятый месяц -20 %
 ✓ за шестой месяц -22 %
 > Выплата процентов - ежемесячно.

Капитал
 > Срок депозита - до шести месяцев
 > Минимальная сумма - 5 млн. сум.
 > Право досрочного востребования - к концу каждого месяца с уведомлением за 5 дней
 > Процентная ставка - 12 % годовых с ежемесячным увеличением на 2 % пункта
 ✓ за первый месяц -12 %
 ✓ за второй месяц -14 %
 ✓ за третий месяц -16 %
 ✓ за четвертый месяц -18 %
 ✓ за пятый месяц -20 %
 ✓ за шестой месяц -22 %
 > Выплата процентов - ежемесячно.

Делайте свой бизнес вместе с нами!
 За дополнительной информацией просим обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32 (ориентир — здание ИПК «Шарк»), тел./факс: 132-08-87, 132-08-89, e-mail: info@businessbank.uz Интернет: www.businessbank.uz